

மே 1

இயேசு கிறிஸ்துவை, சிலுவையில் அறையப்பட்ட
அவரையேயன்றி, வேறொன்றையும் உங்களுக்குள்ளே அறியாதிருக்கத்
தீர்மானித்திருந்தேன். (1கொரி. 2:2)

இராஜரீக ஆசாரியக் கூட்டமாக இருப்பதற்கு அழைக்கப்பட்ட சகோதரரே, உங்களுக்காக நற்செய்தியில் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிற மகிமையுள்ள நம்பிக்கையை உங்கள் முன்பு இலக்காக வைத்து, அதே நோக்கத்திற்காக முயற்சி செய்யுங்கள். ஆகிலும், தேவ ஆவி வெளிப்படையாகச் சொல்லுகிறபடி, பிற்காலங்களிலே மனசாட்சியில் சூடுண்ட பொய்யருடைய மாயத்தினாலே சிலர் வஞ்சிக்கின்ற ஆவிகளுக்கும், பிசாசுகளின் உபதேசங்களுக்கும் செவிகொடுத்து, விசுவாசத்தை விட்டுவிலகிப் போவார்கள். 1 தீமோ. 4:1ல் கூறப்பட்ட கெடுக்கிற ஆவியின் கிரியைகளுக்குக் கொஞ்சமும் பயப்படாமல் உங்கள் நோக்கத்தில் மகிமையுள்ள நம்பிக்கையையே பெரியதாக எண்ணுங்கள். பெயர் கிறிஸ்துவர்களை விட நாம் பிரத்யேகமாய்த் தேவனால் தெரிந்துகொள்ளப்பட்ட, பிரித்தெடுக்கப்பட்ட மக்களாக, தேவனுடைய சம்பத்தாக இருக்கிறோம் என்பதை ஒருக்காலும் மறக்கக்கூடாது. உலகி-ருந்து பிரிந்து உயர்ந்த நம்பிக்கையையும், உயர்ந்த கொள்கையையும் பிடித்துக் கொண்டு, தேவனுடைய ஆழங்களை அறிவதற்கு கடந்த கால இருளை விட்டு ஆச்சரியமான ஒளியினிடத்திற்கு வந்திருக்கிறோம். எனவே தான், இந்த உலகின் ஆவியை உடையவர்களும் பெயர் கிறிஸ்தவர்களும் அறியாமையி-ருந்து நம்மை எதிர்க்கிறார்கள். நாம் வெளிச்சத்தி-க்கிறோம். அவர்கள் இருளி-ருக்கிறார்கள். R 5970:1

மே 2

**என்னிடத்தில் வருகிறவனை நான் புறம்பே தள்ளுவதில்லை.
(யோவா. 6:37)**

தேவன் குறித்திருந்த காலங்கள் நிறைவேறின பொழுது புறஜாதியாருக்கும் தயை செய்யும்படி தேவன் சித்தங்கொண்டார். ஆகவே, தாராள மனதுள்ள புறஜாதியானாகிய கொர்நெ-யு என்கிற ஒரு நல்ல மனிதனிடத்திலே நற்செய்தியை அனுப்பினார். அன்றி-ருந்து தேவனுடைய கிருபை யூதருக்கு எப்படியோ அப்படியே புறஜாதியாருக்கும் திறக்கப்பட்டது. “பகையாக நின்ற பிரிவினையாகிய நடுச்சுவரைத் தகர்த்தார்.” யூதரும், புறஜாதியாரும் ஒரே நிபந்தனைகளில் பெற்றுக் கொண்டனர். அதாவது இயேசுவில் விசுவாசம் வைத்து அவரது அடிச்சுவட்டில் பின்பற்றி நடக்க

பிரதிஷ்டை செய்தார்கள். அப்போஸ்தலனுடைய வாக்கியம் சொல்லுகின்ற வண்ணமாக, இயேசுவின் நற்செய்தி “வானத்தின் கீழிருக்கிற சகல சிருஷ்டிகளுக்கும் பிரசங்கிக்கப்பட்டு வருகிறது.” 18 நூற்றாண்டுகளாகியும் இன்னமும் சுவிசேஷம் எல்லா மனுக்குலத்திற்கும் பிரசங்கிக்கப்படவில்லை. அப்போஸ்தலர் சொல்லுகிறதின் கருத்தென்னவென்றால், சுவிசேஷம் யூதர்களுக்கு மட்டுமல்ல, சர்வஜாதி ஜனங்களுக்கும் உரியது. முன்பு அது யூதர்களுக்கு மட்டுமே உரியதாயிருந்தது. இப்போது அப்படியல்ல. எல்லோரும் கேட்கிறதற்குக் காதுள்ள யாவரும் ராஜ்யத்தின் நற்செய்தியை கேட்கக்கூடவன். இந்தத் தேவனுடைய கிருபையின் செய்தியை ஏற்றுக் கொள்ளும் இருதயமுள்ளவர்கள் தங்கள் சரீரங்களைத் தேவனுக்கேற்ற பரிசுத்தமான ஜீவப-யாகக் கிறிஸ்துவின் மூலம் செலுத்தக்கூடவர்கள். R 5101:1

மே 3

என் உபதேசம் என்னுடையதாயிராமல், என்னை அனுப்பினவருடையதாயிருக்கிறது. (யோவா. 7:16)

கர்த்தருடைய ஸ்தானாதிபதிகள் யாராயினும் தேவனுடைய வார்த்தையை உள்ளபடியே சொல்லவேண்டும். மனிதனுடைய கருத்தோ, தத்துவமோ போதிக்கப்படக்கூடாது. “சொப்பனங்கண்ட தீர்க்கதரிசி சொப்பனத்தை விவரிப்பானாக; என் வார்த்தையுள்ளவனோ, என் வார்த்தையை உண்மையாய்ச் சொல்வானாக.” (எரே.23:28) “வேதத்தையும், சாட்சி ஆகமத்தையும் கவனிக்க வேண்டும்; இந்த வார்த்தையின்படியே சொல்லாவிட்டால், அவர்களுக்கு விடியற்காலத்து வெளிச்சமில்லை.” (ஏசா. 8:20) “சமயம் வாய்த்தாலும், வாய்க்காவிட்டாலும், ஜாக்கிரதையாய்த் திருவசனத்தைப் பிரசங்கம் பண்ணு;” (2தீமோ. 4:2) “தேவனுடைய வார்த்தையானது ஜீவனும் வல்லமையும் உள்ளதாயும், இருபுறமும் கருக்குள்ள எந்தப் பட்டயத்திலும் கருக்கானதாயும்..... இருக்கிறது.” (எபி. 4:12) “உம்முடைய சத்தியத்தினாலே அவர்களைப் பரிசுத்தமாக்கும்; உம்முடைய வசனமே சத்தியம்.” (யோவா. 17:17) “அவர்கள் இயேசுவடனே கூட இருந்தவர்கள் என்று அறிந்து கொண்டார்கள்.” (அப். 4:13) தேவனுக்கும், அவருடைய வார்த்தைக்கும் சாட்சி பகர விசுவாசமுள்ள யாவரும் வீணாய் அலப்புதலோடு பேசமாட்டார்கள்.

மாறாக, “ஏற்ற வேளையில்” “எல்லா ஜனத்துக்கும் மிகுந்த சந்தோஷத்தை உண்டாக்கும் நற்செய்தியை” பிரகடனப்படுத்துவார்கள். R 3726:6

மே 4

இந்த தேவன் என்றென்றைக்குமுள்ள சதாகாலங்களிலும் நம்முடைய தேவன்; மரண பரியந்தம் நம்மை நடத்துவார். (சங். 48:14)

இப்பொழுது தேவனுடைய கிருபையை நம்முடைய எல்லாக் காரியங்களிலும் தேட வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். நமக்கு அவரது வழிகாட்டுதல் நிச்சயமாக உண்டு. நம்முடைய சோதனை நேரங்களிலும், உபத்திரவ துன்பகாலங்களிலும், மயங்கி நிற்கின்ற வேளைகளிலும் நம்மை ஆதரித்துப் பாதுகாத்துப் பராமரிக்கின்ற அவரது தயவுள்ள கரம் நம்மை நடத்தும். தேவனுடைய ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேயர்களாக நாம் எவ்வளவாய் உண்மையுள்ளவர்களாய்க் காணப்படுகிறோமோ அவ்வளவாய் மரண யோர்தானைக் கடந்து பரத்துக்குரிய இன்பக்கானானுக்கு நம்மை அழைத்துச் செல்லும். யாருடைய விசுவாசம் விழித்திருக்கிறதோ அவர்கள் பாக்கியவான்கள். உலகம் கண்டுணராத தேவனுடைய கிருபையை கண்டுணர்ந்துகொண்டவர்கள் பாக்கியவான்கள். கிறிஸ்து இயேசுவில் இருந்த சிந்தையை உடையவர்களே இவ்விதமான தேவ நடத்துதலை நிச்சயமாக அடைவார்கள். R 3997:3

மே 5

நம்மேல் பாரஞ்சுமத்தினாலும் நம்மை இரட்சிக்கிற தேவன் அவரே. (சங். 68:19)

நமது தேவன் எவ்வளவு அன்பும் இரக்கமுமுள்ளவராயிருக்கிறார். எவ்வளவு ஞானமும் பலமுமுள்ளவராயிருக்கிறார். அவருடைய வாக்குத்தத்தங்களில் நம்பிக்கை வைத்திருக்கிறவர்களை அவர் ஒருபோதும் கைவிடுவதில்லை. நாம் எவ்வளவு தான் நன்மை செய்ய முயற்சி செய்தாலும் நம்முடைய எதிரியானவன் நம்மிலும் பலங்கொண்டு நம்மை நன்மை செய்யவிடுவில்லை. நாம் எப்பொழுது பலவீனமாக இருப்பதை உணருகிறோமோ

அப்பொழுது நம்முடைய பலவீனத்தில் பலமும் உதவியற்ற நிலையில் உதவியும், தகுதியற்ற நிலையில் தகுதியும் தேவனுடைய வல்லமையினாலே நமக்கு உண்டாகும். நம்முடைய பலவீனத்தில் அவருடைய பலம் விளங்குவதால், நாம் அவரில் பூரணப்படமுடியும். நாம் பலவீனமாக இருக்கிறோம். முடமாக இருக்கிறோம் என்பதினால் தேவ அன்பிலும் தேவபலத்திலுமிருந்து நம்மை பிரித்துவிட முடியாது. எவ்வளவாய் அவரது சித்தத்தை நிறைவேற்ற முயற்சி செய்கிறோமோ அவ்வளவாய் அவருடைய ஒத்தாசையின் கரம் நம்மீது இருக்கும். ஏனெனில், “நம்முடைய உருவம் இன்னதென்று அவர் அறிவார்; நாம் மண்ணென்று நினைவு கூறுகிறார்.” R 5803:2

மே 6

என் ஆத்துமாவே, கர்த்தர் உனக்கு நன்மை செய்தபடியால், உன் இளைப்பாறுதலுக்குத் திரும்பு. (சங். 116:7)

பரிபூரண சமாதானத்தை நாம் அடைய வேண்டுமானால் நாம் பிதாவின் அன்பில், அவருடைய பராமரிப்பில் அசைக்கமுடியாத விசுவாசமுள்ளவர்களாக இருக்க வேண்டும். நாம் வானத்தை அண்ணாந்து பார்க்கின்றபொழுது தாரகைகள் நிறைந்த ஆகாயத்திலே தேவனுடைய வல்லமையையும் மகத்துவத்தையும் காண்கிறோம். இவைகளினால் நம்முடைய இருதயமும் மனமும் திருப்தியடைந்துவிட முடியாது. நாம் எதிராளியை ஜெயிக்க வேண்டுமானால், தேவனிடத்தில் தங்கித்தரித்திருக்கக்கூடிய ஆழ்ந்த விசுவாசத்தில், அடிப்படை விசுவாசத்தில் நிலைத்திருப்பதின் மூலம் தெய்வீகக் கொடையாகிய ஆவியின் கனிகளைப் பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும். நாம் அவருடைய வார்த்தைகளின் மூலமாக நமது பிதாவையும் அவரது குமாரனையும் அறிந்து அவரில் நம்முடைய நம்பிக்கையை வைத்திருப்போமேயானால் நாம் சமாதானத்தில் இளைப்பாற முடியும். R 5432:5

மே 7

நாங்கள் தந்திரமான கட்டுக்கதைகளைப் பின்பற்றினவர்களாக அல்ல, அவருடைய மகத்துவத்தைக் கண்ணாரக் கண்டவர்களாகவே நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் வல்லமையையும்.

வருகையையும் உங்களுக்கு அறிவித்தோம். அவரோடு கூட நாங்கள் பரிசுத்த பருவத்தி-ருக்கையில்... (2 பேது. 1:16,18)

இன்று கிறிஸ்துவ அனுபவங்கள் இவ்வாறு தான் இருக்கின்றது. அநேகர் தந்திரமான கட்டுக் கதைகளை நம்புகிறவர்களாயிருக்கிறார்கள். நாமோ அவருடைய மகத்துவத்தை, வல்லமையைக் காண்கிறவர்களாக அவரோடு கூட மறுபுறமலைக்குச் செல்ல வேண்டும். நம்முடைய அறிவின் கண்கள் திறக்கப்பட்டிருக்கின்றன. ஆச்சரியமான காரியங்களை நாம் காண்கிறோம். பழையவைகளை புதிய வெளிச்சத்திலும், புதியவைகளை இந்த நாளில் காணவேண்டிய பிரகாரமாகவும் காண்கிறோம். நன்கு முன்னேறிய கிறிஸ்தவன் பரிசுத்த பருவத்தில் தனது ஆண்டவரை ஜொ-க்கிறவராக புதிய பிரகாசத்தில் காண்கிறான். நம்முடைய ஐக்கியம் பிதாவோடும், குமாரனோடும் கூட பரிசுத்த மலையில் பரிசுத்தமாயிருப்பதாக. இப்படிப்பட்ட ஆசீர்வதமான அனுபவம் நமக்கு உண்டாவதாக. இந்த பூமிக்குரிய துன்பங்களிலெல்லாம் விடுபட்டு கிறிஸ்துவுடனே கூட பரலோகத்தில் அமர்ந்து இருந்து இராஜ்யத்தின் செய்திகளை அதிகமதிகமாகக் கேட்போமாக. R 4890:5

மே 8

அவர் எழுந்து, காற்றை அதட்டி, கடலைப் பார்த்து: இரையாதே, அமைதலாயிரு என்றார். அப்பொழுது காற்று நின்றுபோய், மிகுந்த அமைதல் உண்டாயிற்று. (மாற். 4:39)

தம்முடைய சிறுமந்தையாகிய தெரிந்து கொள்ளப்பட்டவர்களுக்கு சில நேரங்களில் புயல் வீசத்தக்கதான காரியங்கள் நேரிடலாம். சில நேரங்களில் முழுவாழ்க்கையுமே புயலாக மாறலாம். அப்பொழுது அப்போஸ்தலனுடைய வார்த்தையை நினைத்துக் கொள்ள வேண்டும். சோதனைப் புயல்கள் வராதவர்கள் தேவனுடைய புத்திரராக எண்ணப்படுகிறதில்லை. தேவபுத்திரருக்கே இப்படிப்பட்ட காரியங்கள் அனுமதிக்கப்படுகின்றது. “நீங்கள் சிட்சையைச் சகிக்கிறவர்களாயிருந்தால், தேவன் உங்களைப் புத்திரராக எண்ணி நடத்துகிறார்; தகப்பன் சிட்சியாத புத்திரனுண்டோ? எல்லோருக்கும் கிடைக்கும் சிட்சை உங்களுக்குக் கிடையாதிருந்தால் நீங்கள்

புத்திரராயிராமல் வேசிப்பிள்ளைகளாயிருப்பீர்களே." (எபி. 12:7) நாம் தேவனுடைய புத்திரராக இருந்தால் இந்த சோதனையும், பரீட்சையும் அவசியமே. அப்பொழுது தான் ஒளியிலுள்ள பரிசுத்தவான்களுடைய சுதந்தரத்தில் பங்கடைய முடியும். (கொலோ. 1:12) இந்த சோதனைகளெல்லாம் தேவனுக்குச் சமீபமாகக் கொண்டு செல்வதற்கே. நமக்கு தெய்வீக பாதுகாப்பும் பராமரிப்பும் தேவை என்பதை உணருவதற்கே. இந்தப் புயல்களி-ருந்தும் நமக்கு ஒரு மகத்தான ஆசீர்வாதம் காத்திருக்கிறது. R 5239:2

மே 9

தாம் வாக்குத்தத்தம் பண்ணினபடியெல்லாம் தம்முடைய ஜனமாகிய இஸ்ரேயலுக்கு இளைப்பாறுதலை அருளின கர்த்தருக்கு ஸ்தோத்திரம். (1 ராஜா. 8:56)

பாவத்திலும், வருத்தத்திலும் சர்வ சிருஷ்டியும் ஏகமாய் தவித்து புலம்பிக் கொண்டிருக்கும் பொழுது ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட மிகச் சிலரே எந்த வருத்தத்திலும் துன்பத்திலும் மற்றவர்களைக் காட்டிலும் அதிகமாக பாவத்தின் பலன்களை அனுபவிக்கும் போது சந்தோஷப்பட்டுக் களிகூர்ந்து பாடக்கூடியவர்களாயிருப்பார்கள். இந்த துன்பத்திலும் இன்பம் காண்கிறதற்கு இவர்களிடம் உள்ள ரகசியம் தான் என்ன? 1. தேவனிடத்தில் ஒப்புரவாகுதலை அனுபவித்திருக்கிறார்கள். 2. தங்களுடைய சித்தத்தை தேவனுடைய சித்தத்திற்கு அர்ப்பணித்திருக்கிறார்கள். மீட்பராகிய கிறிஸ்து இயேசுவின் இரத்தத்தினால் ஒப்புரவாக்கப்பட்டு விசுவாசத்தின் மூலம் கிறிஸ்து இயேசுவுக்கு சொந்தக்காரரானவர்கள். குறுகலான வழியைத் தெரிந்து கொண்டு, இடுக்கமான பாதையிலும் நடுக்கமின்றி, நல்ல ஆயனின் வாசல் வழியே பிரவேசிப்பவர்கள். தங்கள் சுயசித்தத்தை விட்டுவிட்டு தங்களால் இயன்ற மட்டும் தேவசித்தத்தை நிறைவேற்ற உறுதிபூண்டு வாக்குத்தத்தம் செய்தவர்கள். R 4892:5

மே 10

நீங்கள் தேவனுடைய ஆலயமாயிருக்கிறீர்கள் என்றும், தேவனுடைய ஆவி உங்களில் வாசமாயிருக்கிறாரென்றும் அறியாதிருக்கிறீர்களா? (1 கொரி. 3:16)

ஆலயமென்கிற வார்த்தை சபைக்கு பொருந்துவதற்குப் பல உவமைகளால் சொல்லப்படுகிறது. ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்ட ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும் பரிசுத்தாவியின் ஒரு ஆலயமாக இருப்பதாகச் சொல்லப்படுகிறது. ஒவ்வொரு சபையும் பரிசுத்த ஆலயமாகக் கருதப்படுகிறது. திருச்சபை முழுமையாகக் கூட்டிச் சேர்க்கப்பட்ட பின்பு பரலோக நிலைமைக்கு மாற்றப்படும் பொழுது தேவனுடைய ஆலயமாக மாறும். அப்பொழுது தேவன் அவர்களில் வாசமாயிருப்பார். இன்னொரு உவமையில் ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும் ஜீவனுள்ள கல்லாக வருங்கால மாபெரும் ஆவிக்குரிய ஆலயத்திற்கு ஏற்றதாக செதுக்கப்பட்டு, சுத்திகரிக்கப்பட்டு அந்த இடத்தில் வைக்கப்படுவதற்கு ஆயத்தமாக்கப்படுகிறான் என்று சொல்லப்படுகிறது. முற்காலங்களில் ஆசாரிப்புக் கூடாரங்களில் மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்தி-ருந்து செக்கினா என்ற ஒளி தேவபிரசன்னத்தைக் காண்பிப்பது போல தற்காலத்திலும் ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டவர்கள் ஆவிக்குரிய வழிகளிலே நடந்து கர்த்தராகிய இயேசுவின் அன்பிலே நிலைத்திருந்து கடைசிவரை கீழ்ப்படிந்து இந்த மகிமையான ஒளியைப் பெற்றுக் கொள்வார்கள். R 5831:5

மே 11

வாங்குகிறதைப் பார்க்கிலும் கொடுக்கிறதே பாக்கியம். (அப். 20:35)

மற்றவர்கள் நன்மைக்காகத் தன்னை முழுமையாக ஒப்புக் கொடுத்த நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசுவைக் காட்டிலும் தன்னைத்தான் வெறுப்பதற்கு வேறு முன்மாதிரி கிடையாது. அவர் ஆவிக்குரிய சுபாவத்திலே மகிமையிலும் கனத்திலும் ஐசுவரியமுள்ளவராயிருந்தார். அதனால் தான் நமது நிமித்தமாக அவர் தரித்திரரானார். மனுக்குலத்தையே மீட்க மனித சாயலானார். இதன் முடிவாக தன் ஜீவனையே கல்வாரியில் ப-யிட்டு நாம் ஐசுவரியமடைய, தெய்வீக நன்மைகளைப் பெற, கிறிஸ்துவினால் உண்டாகும் தேவகிருபைகளை அடைய, தெய்வீக மேன்மையில் தேவனுடைய வலது பாரிசுத்தில் வீற்றிருக்கின்ற கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவுக்கு நாம் உடன் சுதந்திராகும்படி அருள் செய்தார். இப்படிப்பட்ட உன்னத உடன்சுதந்திரராக வேண்டுமானால் நாம் அவரைப் பின்பற்றி, அவருடைய வழிகளில் நடந்து, அவருடைய

ஆவிக்குள்ளாக ஜீவிக்கக் கற்றுக் கொள்ள வேண்டும். விசுவாச வீட்டாரிலே யாருக்காவது என்ன குறையாவது உண்டென்று கண்டால் (ஆவிக்குரியது மட்டுமல்லாமல் உண்ண, உடுக்கவும்) உடனடியாகக் குறைவை நிறைவாக்க நம்மால் ஆன யாவையும் செய்ய வேண்டும். R 5927:6

மே 12

முதலாவது கர்த்தர் மூலமாய் அறிவிக்கப்பட்டு.... இவ்வளவு பெரிதான இரட்சிப்பைக் குறித்து..... (எபி. 2:3,4)

மனுக்குலத்திற்கு நித்திய ஜீவன் இல்லை என்பது மட்டுமல்ல, கிறிஸ்துவையல்லாமல், நித்திய ஜீவனடைய வேறு நம்பிக்கையான வழியும் இல்லை. எனவே, கிறிஸ்து முதலாவது வரவேண்டியதாயிருந்தது. அவர் வந்து ஒப்புரவாக்குத-ன் ஊழியத்தைச் செய்து கடந்த கால தீர்க்கதரிசன வாக்குத்தத்தங்களை நிறைவேற்றும்படியான காரியத்தைச் செய்ததால் நமக்கு மீட்பு உண்டாயிருக்கிறது. கடந்தகால ப-களில் நிழலான அநேக ப-கள் செலுத்துப்பட்டு வந்திருந்தும், இரத்தம் சிந்துத-ல்லாமல் பாவமன்னிப்பு உண்டாகாது என்பதால் மெய்யாகவே கர்த்தராகிய இயேசு தாமே ப-யாகிப் போனதால் நிஜமான ப- நிறைவேற்றி முடிக்கப்பட்டது. நிழலான ப-கள், சர்வாங்க தகனப-கள் முடிவுற்றன. கர்த்தராகிய இயேசு தன்னுடைய இரத்தம் சிந்துதல் மூலமாக நித்திய ஜீவனையும், சாகாமைமையும் வெளியரங்கமாக்கினார். நித்திய ஜீவன் ஆயிரவருட அரசாட்சியில் உலகிற்கு கொடுக்கப்பட வேண்டியதாயிருக்கிறது. அவருடைய மணவாட்டி, சிறுமந்தை, உடன் சுதந்திரர் என்று அழைக்கப்படும் அவருடைய திருச்சபையார் சாகாமைமையைச் சுதந்தரித்துக் கொள்வார்கள். இப்படிப்பட்ட காரியங்கள் இதற்கு முன்பு யாராலும் வெளிப்படுத்தப்படவில்லை. இவைகள் சந்தேகமாக தெளிவில்லாமல் பலரால் விவரிக்கப்பட்டிருந்தது. நம்முடைய மீட்பராகிய கிறிஸ்து என்னும் மாபெரும் போதகரால் தேவன் நமக்கு ஏற்படுத்தியிருக்கிற மீட்பு இத்தகையது என்று இப்பொழுது விளங்குகிறது. இருளி-ருந்து ஆச்சரியமான ஒளியினிடத்திற்கு வரவழைத்தவரை நம்முடைய இதழ்களாலும், இதயத்தாலும் போற்றிப் பாடுவோமாக. அவரில் நாம் கொண்டுள்ள விசுவாசத்தால்

பிரதிஷ்டையின் போது நாம் புதிய ஜீவனுக்கென்று பிறந்தவர்களாகி அவரால் அவர் மூலமாகப் பிதாவாகிய தேவனின் வல்லமையோடு அவருக்குரிய கனம், மகிமை, சாகாமை இவற்றில் பங்கு பெறச் செய்த தேவனுக்கு ஸ்தோத்திரம். R 3795:5

மே 13

உத்தம நிதானிப்பையும் அறிவையும் எனக்கு போதித்தருளும். (சங். 119:66)

கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுகிற எவரும் தாங்கள் முழு அபிவிருத்தி அடைந்துவிட்டதாகச் சொல்ல முடியாது. தேவனுடைய நீதியையும், அன்பையும், நியாயத்தையும் குறித்து எனக்கு போதனை செய்யவேண்டுவதில்லை என யாரும் சொல்லமுடியாது. ஆனால் என் சகோதரருக்கு அந்த போதனைகள் அவசியம் என்று சிலர் சொல்லக்கூடும். நாம் அவ்வாறு சொல்லாமல் மற்ற சகோதரிடத்தில் தவறு இருக்கிறது என்று சொல்வதை விட என்னிடத்திலே தவறு உண்டென்று எண்ணுவதே ஆவிக்குரிய சகோதரனின் அடிப்படை சிந்தனையாக இருக்க வேண்டும். அப்பொழுது அவர்கள் தவறே செய்வார்களானாலும் அந்தச் சகோதரன் தவறு செய்வதாகத் தோன்றுகிறது. அவருக்காக நான் வருந்துகிறேன். ஒருவேளை அது தவறு என்று அவர் அறியாம-ருக்கக்கூடும். ஒருவேளை நானே தவறாக எண்ணியிருக்கக்கூடும். நான் சிந்திக்கிறபடி அவர் சிந்தித்திருந்தால் வேறுவிதமாய்ச் செய்திருப்பார். எனவே, நான் அவரை நியாயந்தீர்க்காமல், சர்வவல்லமையுள்ள தேவன் தம்முடைய தவறாத நீதியால் நியாயந்தீர்ப்பாராக. ஆதலால், கர்த்தர் வருமளவும் நீங்கள் காலத்துக்கு முன்னே யாதொன்றைக் குறித்தும் தீர்ப்புச் சொல்லாதிருங்கள்; இருளில் மறைந்திருக்கிறவைகளை அவர் வெளியரங்கமாக்கி, இருதயங்களின் யோசனைகளையும் வெளிப்படுத்துவார்; அப்பொழுது அவனவனுக்குரிய புகழ்ச்சி தேவனால் உண்டாகும். (1 கொரி.4:5) R 5604:2

மே 14

தேவன் உலகத்தாருடைய பாவங்களை எண்ணாமல், கிறிஸ்துவுக்குள் அவர்களைத் தமக்கு ஒப்புரவாக்கினார். (2 கொரி. 5:19)

இயேசு கிறிஸ்து நியாயப்பிரமாணத்தை நிறைவேற்றினார். சுவிசேஷ்யுகத்தில் அவருடையவர்களாகின்ற ஒவ்வொருவருக்காகவும் தெய்வீக நீதியை நிறைவேற்றினதிநிமித்தம் நியாயப்பிரமாணத்தின்படி விழுந்துபோன முழு மனுக்குலத்தின் பலவீனங்களுக்காக தம்மை ஒப்புக் கொடுத்தார். ஆகவே, அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் சொல்லுகிறார்; நியாயப்பிரமாணத்தின் நீதி கிறிஸ்து மூலமாய் நிறைவேற்றப்பட்டுவிட்டது. நாம் கிறிஸ்துவுக்குள் இருப்போமானால் மாம்சத்தின்படி நடவாமல் ஆவிக் கேற்றபடி நடக்க வேண்டும் என்கிறார். நமது மீட்பராகிய கிறிஸ்து இயேசுவின் புண்ணியங்கள் நம்மேல் சுமத்தப்பட்டு நமது மாம்சீக அபூரணம் எல்லாம் மூடப்பட்டன. இரண்டாவதாக நமது சரீரம் அர்ப்பணிக்கப்பட்டு, அதனிமித்தம் நீதிமானாக்கப்பட்டு ப-யிடப்பட்டதினிமித்தமாக நம்முடைய சரீரங்களெல்லாம் மரித்து புதிய ஆவிக்குரிய சபாவத்தைப் பெற்றதாக எண்ணப்படுகிறது. ஆவியில் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டதி-ருந்த அழிவுக்குரிய நம்முடைய சரீரங்களெல்லாம் புதிய சிருஷ்டியாகக் கருதப்பட வேண்டும். பழைய மனித சரீரமாக அல்ல. ஏனெனில் அது ப-யிடப்பட்டுவிட்டது. புது சிருஷ்டியின் ஊழியனாக மாற்றப்பட்டது. இன்னும் மனித சரீரத்தில் இருப்பதினால் (தற்கால ஜீவ முடிவு பரியந்தம்) நீதியின் சால்வை கொடுக்கப்பட வேண்டும். இதைச் செய்கிறவர் நம்முடைய இரட்சகர். R 5918:3

மே 15

உன் தேவனாகிய கர்த்தராயிருக்கிற நான் எரிச்சலுள்ள தேவனாயிருந்து..... (உபா. 5:9)

தேவன் வைராக்கியமுள்ளவராயிருப்பது போல மனிதனும் தேவனுக்குரிய காரியங்களில் அவர் வெறுக்கக்கூடியதை வெறுத்து, சினேகிக்கக் கூடியதை சிநேகித்தால் அது தேவபார்வையில் விலையேறப் பெற்றதாயிருக்கும். **தேவன் பாவத்தை வெறுக்கிறார். பாவியை வெறுக்கிறதில்லை.** நாமும் அதுபோலவே இருக்க வேண்டும். தேவன் நீதியில் கண்டிப்பாய் இருக்கிறார். அதனால் பாவிக்கு நீதியான தண்டனை கிடைக்கிறது. நாம் தேவனையல்லாமல் வேறே தெய்வவணக்கமுடையவர்களாயிருந்தால் அவர் நம்மீது எரிச்சலுள்ளவராயிருப்பார் என்று உணர வேண்டும்.

தகாதவிதமாய் எரிச்சலாயிருந்தால் கசப்பு போன்ற விழுந்துபோன மனித குணங்களுக்கு வழி நடத்தும். தேவன் தம்மைத்தாமே எரிச்சலுள்ள தேவன் என்று சொல்லுகிறதின் காரணம் நம்முடைய நம்பிக்கை, மதிப்பு, நம்முடைய சிந்தனை முழுவதும் அவருக்குள் இருக்க வேண்டுமென்பதேயாகும். நாம் எல்லாவற்றிலும் அவரைப் போலவே வைராக்கியமுள்ளவர்களாக அவரது சித்தம் நம்முடைய வாழ்வின் எல்லாப் பணிகளிலும் காணப்பட வேண்டும். சர்வவல்லமையுள்ள தேவனுடைய இந்தக் குணம் சுயநலம் என்று எண்ணிவிடக் கூடாது. ஏனெனில், தற்கால ஜீவியத்தில் நம்முடைய ஒவ்வொரு அலுவல்களிலும், பணிகளிலும் நமக்கு வெற்றியைத் தருகிறார். வருங்காலத்திலும் தம்மை நேசிப்பவர்களுக்கு, தம்மிடத்தில் உண்மையாயிருப்பவர்களுக்கு அநேக ஆசீர்வாதங்களை வாக்குத்தத்தம் பண்ணினபடியே ஆயத்தம் செய்து வழங்கச் சித்தமாயிருக்கிறார். R 4789:2

மே 16

சூரியன் அஸ்தமிக்கிறதற்கு முன்னால் உங்கள் எரிச்சல் தணியக்கடவது. (எபே. 4:26)

கோபத்தைத் தூண்டக்காரணம் எதுவாயிருந்தாலும் அதை சீக்கிரமாக சரிசெய்து கொள்ள வேண்டும். கோபத்திற்கு இடம் கொடுக்கக்கூடாது. கோபமும், கடும் சொல்லும் தவிர்க்கப்பட வேண்டும். ஏனெனில் இவைகள் நித்திய வெறுப்பை உண்டு பண்ணக்கூடியவை. கோபம் என்ற வார்த்தையே கோபாக்கினை என்று சொல்லும்படி ஆகிவிடக்கூடாது. அபூரண நிலைமையில் விழுந்தபோன நிலைமையில் கோபாக்கினை என்பது மிகவும் ஆழமானது. சீக்கிரத்தில் தீர்ந்துபோகாதது, பழிக்குப்பழி வாங்கக்கூடியது. மற்றவர்களைப் பற்றித் தீமையான காரியங்களைப் பேசுவது அதைவிடத் தீமையானது. அநேகர் இவ்வித பலவீனத்தினால் நிலைதடுமாறி தங்களுடைய அன்றாட வாழ்வில் தெய்வீக வழியாகிய அன்பின் வழியைவிட்டு வெகுதொலைவில் போய்விடுகிறார்கள். அவர்கள் மற்றவர்களுடைய காரியங்களைப் பற்றிப் பேசுவதை விரும்பமாட்டார்கள். மற்றவர்களையும் தங்களைப் போல நடத்தாதவர்கள் ஜீவ வழியில் இல்லாதவர்கள். இப்படிப்பட்ட செயல்களைக் கர்த்தருடைய பிள்ளைகள்

செய்யக்கூடாது. தேவனுடைய பிரதிநிதிகள் என்று சொல்லக்கூடியவர்கள், தேவனுடைய பரிசுத்த உடன்படிக்கையின் ஜனங்கள் தங்களை விட மற்றவர்களை மேன்மையாக நடத்துவார்கள். R 5974:1

மே 17

காணப்படுகிறவைகளையல்ல, காணப்படாதவைகளை நோக்கியிருக்கிற நமக்கு..... காணப்படுகிறவைகள் அநித்தியமானவைகள், காணப்படாதவைகளோ நித்தியமானவைகள். (2 கொரி. 4:17,18)

இவைகளின் பொருளென்ன? இவைகளைக் குறித்து அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் ஆவிக்குரிய பார்வையில் பார்க்கிறார். அவர் பூமியின் கவர்ச்சிகளையும் பார்க்கிறார். ஆனால் ஆவிக்குரிய பார்வையினால் காணக்கூடாதவைகளைக் காண்பதால் பூலோகக் கவர்ச்சிகளெல்லாம் ஒன்றுமில்லாமல் போய்விடுகிறது. விசுவாசத்தின் கண்களால் பரலோகத்தின் தேவனையும் மகிமையடைந்த கர்த்தராகிய இயேசுவையும், பரம சேனைகளையும், வரயிருக்கின்ற இராஜ்யத்தின் கனம், மகிமை, சாகாமையையும் கண்டார். விசுவாசத்தினாலே அவர் மாபெரும் ஆயிரவருட அரசாட்சியையும், அந்த இராஜ்யத்தில் தனக்குள்ள சுதந்திர பாகத்தையும் போதகரும் குருவுமாகிய இயேசுவன் உடன் சுதந்திர பாகம் பெறுவதற்குரிய அழைப்பையும் கண்டார். அந்த அழைப்பை ஏற்றுக் கொண்டிருந்தார். அந்த குருவின் கொடியின் கீழ் தன்னை இணைத்துக் கொண்டிருந்தார். உலகிலுள்ள எல்லாக் காரியங்களும் வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட வரப்போகிற இராஜ்யத்தின் மகிமைக்கு முன்பாக ஒப்பிடத்தக்கவைகள் அல்ல என்பதை உணர்ந்திருந்தார். தேவனுடைய வசனத்தின் மேல் அவருடைய நம்பிக்கை இருந்தது. R 5951:6

மே 18

மேலும், தமது மூலமாய்த் தேவனிடத்தில் சேருகிறவர்களுக்காக வேண்டுகல் செய்யும்படிக்கு அவர் எப்பொழுதும் உயிரோடிருக்கிறவராகையால் அவர்களை முற்றுமுடிய இரட்சிக்க வல்லவராயுமிருக்கிறார். (எபி. 7:25)

சுவிசேஷ யுகம் முழுவதுமாக கர்த்தருடைய ஜனங்கள் விசுவாசக் கண்களால் தங்கள் மத்தியஸ்தராகிய மகா பிரதான ஆசாரியர் வெளிப்பட்டுத் தங்களுக்காகப் பிதாவினிடத்தில் வேண்டிக் கொண்டதைக் கண்டார்கள். அவர் பிதா நியமித்த காலத்திற்காகக் காத்திருந்து, இரண்டாம் வருகையில் வந்து, தம்முடைய சபையை கூட்டிச் சேர்த்து, அவர்களுக்கு மகா மேன்மையும், அருமையுமான வாக்குத்தத்தங்களையும், உலகிற்கு வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட இழந்தவைகளை திரும்பக் கொடுத்த-ன் ஆசீர்வாதங்களையும் கொடுப்பதைக் கண்டார்கள். இவைகளெல்லாம் உலகத் தோற்ற முதல் தேவனுடைய பரிசுத்த தீர்க்கதரிசிகளினால் முன்னுரைக்கப்பட்டவைகள். கிறிஸ்துவின் அடிச்சுவட்டைப் பின்பற்றி அவர் தம்முடைய ப-யை நிறைவேற்றி முடித்தது போலவே, தன்னுடைய ப-யை நிறைவேற்றி முடிப்பவர்களின் விசுவாச கண்களுக்கு இந்த ஆசீர்வாதங்கள் முன்னாதகவே தோன்றும். இனி இவர்கள் தேவனுக்கு முன்பாக அந்நியரும் புறஜாதியாருமாய் இராமல், நேரடியாக அல்ல, மத்தியஸ்தர் மூலமாக, பிதாவினால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டவர்களாகிறார்கள். நமது மத்தியஸ்தரும் நமக்காக வேண்டுகல் செய்கிறவருமான கிறிஸ்துவின் மூலமாகத் தேவனுக்கு முன்பாக நிற்கவும், கிறிஸ்துவின் மூலமாகவே பிதாவினிடத்தில் எதையும் கேட்கவும் தயை பெற்றவர்களாகிறார்கள். R 2823:4

மே 19

இவ்விதமாய், மனுஷர் உங்கள் நற்கிரியைகளைக் கண்டு, பரலோகத்தி-ருக்கிற உங்கள் பிதாவை மகிமைப்படுத்தும்படி, உங்கள் வெளிச்சம் அவர்கள் முன்பாகப் பிரகாசிக்கப்படக்கூடவது. (மத். 5:16)

இந்தப் பாடத்தில் வருகின்ற செய்தியின்படி இந்த உலகம் கர்த்தராகிய இயேசுவின் நற்செய்தியை அவர் மூலமாகவோ அவருடைய பின்னடியார் மூலமாகவோ ஏற்றுக் கொள்ளும் என்று உறுதிப்படுத்துகிறதில்லை. ஆகவே இருள் அதைப்பற்றிக் கொள்ளாவிட்டாலும் கிறிஸ்து பிரகாசித்தது போல வெளிச்சத்தை பிரகாசிக்கச் செய்ய வேண்டும். தீமை செய்கின்ற நோக்கமுடையவர்கள் வெளிச்சத்தையும் எதிர்ப்பார்கள். அது

போலவே இந்தச் செய்தியை வேறுவிதமாக ஏற்றுக் கொள்பவர்களும் இருப்பார்கள். எனவே, நம்முடைய நற்கிரியைகளின் மூலம் நமது வெளிச்சம் அவர்கள் முன்பாக பிரகாசிக்கப்படக்கூடவது. சிலர் நமது கிரியைகளை சரியாகவும் சிலர் தீங்காகவும் கணிக்கலாம். நம்முடைய கர்த்தர் வந்தபொழுது அவரை எதிர்த்தவர்கள் சாமானியமான மக்களல்ல. தேவஜனங்கள் என்று சொல்-க் கொண்ட பரிசேயரும் சதுசேயரும் ஆகும். அவர்கள் தாங்கள் ஏற்றுக் கொண்ட வழியின்படியே கூட நடவாதவர்கள். தங்கள் குற்றங்கள் ரூபகாரப்படுத்தப்படுவதை உணர்ந்தார்கள். இயேசுவின் போதனை மகா உன்னதமானது என்று உணர்ந்தார்கள். ஆனாலும் அவர்கள் வெளிப்படையாகக் காட்டிக் கொள்ளவில்லை. R 4746:3

மே 20

பழைய மனுஷனையும், அவன் செய்கைகளையும் களைந்து போட்டு, தன்னைச் சிருஷ்டித்தவருடைய சாயலுக்கொப்பாய்ப் பூரண அறிவடையும்படி புதிதாக்கப்பட்ட புதிய மனுஷனைத் தரித்துக் கொண்டிருக்கிறீர்களே. (கொலோ. 3:9,10)

சரியான அறிவினாலும், சத்திய அறிவிலுமே புதிய சிருஷ்டியானது புதுப்பிக்கப்பட்டுப் புத்துணர்வு அடைந்து கட்டப்பட்டு பலப்படுகிறது. இவ்வுலகத்தின் ஞானம் தேவனுக்கு முன்பாக முட்டாள்தனமாயிருக்கிறது. பழைய மனித சிந்தையோ இவ்வுலகத்திற்குரிய ஞானமாயிருக்கிறது. புதிய சிருஷ்டிகள் பெற்றுக் கொள்வதோ தேவ ஞானமாயிருக்கிறது. புதிய சிந்தை சத்திய அறிவால் படிப்படியாக அபிவிருத்தியடைந்து பலப்படுகிறது. புதிய மனம், புதிய பலம் பெற்று புதிய சந்தர்ப்பங்களை உருவாக்கி புதிய சிருஷ்டியின் நோக்கத்தை அடைகிறது. இந்த அறிவோ பூமியி-ருந்து வராமல் பரத்தி-ருந்து வருவதாயிருக்கிறது. வேதாகமத்தில் எத்தனை அதிகாரங்கள் இருக்கிறது? எத்தனை புத்தகங்கள் இருக்கிறது? எத்தனை வசனங்கள் மனப்பாடமாய் மேற்கோள் காட்டமுடிகிறது என்பது முக்கியமல்ல. ஆனால் வாழ்வில் தெய்வ சித்தப்படி என்னென்ன வழிகளில் நம்முடைய நடைமுறைகள் இருக்கிறது என்பதே முக்கியம். தெய்வசித்தம் என்னவென்பதைத் தெளிவாக அறிந்திருப்பதும் தேவனுடைய சித்தத்திற்கும் கீழ்ப்படிவதுமே அவசியம். தேவனால் பேசப்பட்ட காரியங்களுக்கு எவ்வளவு

முக்கியத்துவம் கொடுக்கிறோம் என்பதைப் பொறுத்தே நம்முடைய அறிவு அபிவிருத்தியடையும். பூமிக்குரிய காரியங்களைக் காட்டிலும் பரத்துக்குரிய காரியங்களில் எவ்வளவாய் நம்முடைய நோக்கம் இருக்கிறதோ அவ்வளவாய்த் தெய்வ அறிவும் தேவாசீர்வாதமும் பெருகும். R 4894:6

மே 21

அவரை விசுவாசிக்கிறவன் எவனோ அவன் அவருடைய நாமத்தினாலே பாவமன்னிப்பை பெறுவான். (அப். 10:43)

நம்முடைய பாவங்கள் முடப்படாமல், மன்னிப்பைப் பெறாமல் வேறுவழியில் நாம் தேவனை நெருங்கமுடியாது. கிறிஸ்துவின் விலையேறப்பெற்ற இரத்தத்தின் மேல் வைக்கும் விசுவாசத்தைத் தவிர வேறெந்த வழியிலும் பாவமன்னிப்பைப் பெறமுடியாது. கிறிஸ்துவில் விசுவாசம் வைக்காமல் வேறெந்த வழிகளிலும் மீட்பு கிடையாது. புறஜாதியாரும் அறியாமையில் கிறிஸ்துவைப் பற்றித் தெரியாமல் மீட்புக்குள் வரமுடியாது. சரித்திர நாயகனாகிய கிறிஸ்துவைப் பற்றிய அறிவில்லாமல் வேறெந்த தத்துவங்களினாலும் மீட்பை அடையமுடியாது. எவ்வித நீதியை நடப்பித்தாலும் மீட்படைய அது போதுமானதாயிராது. தேவனால் நியமிக்கப்பட்ட பரிசுத்தமான ஒருவராகிய புதிய உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தரையல்லாமல் மீட்பைப் பெறமுடியாது என்பதை மேலே கண்ட வசனத்தி-ருந்து உணரலாம். அவரில்லாமல் பாவமன்னிப்பு உண்டாகாது. தேவனுடைய முழுதிட்டமும் தெய்வீக நீதி, ஞானம், அன்பு, வல்லமை இவைகளை கனப்படுத்துகிறது. மேலும் இது பிதாவாகிய தேவனோடு தொடர்பு உண்டாக்க ஒரே வழியேசு கிறிஸ்து தான் என்று அவரையும் கனப்படுத்துகிறது. அவர் மூலமாகப் பிதாவை அறிந்து ஏற்றுக் கொள்ளுகிறவர்கள் யாவரும் நித்திய ஜீவனை அடைவார்கள். இந்த அறிவின் மூலம் இப்பொழுது இல்லையானாலும் வருங்காலத்தில் ஆயிரவருட அரசாட்சியில் அநேக மனுக்குல மக்கள் இந்த அறிவுக்கு உட்படுவார்கள். R 2997:4

மே 22

ஆகையால், மேகம் போன்ற இத்தனை திரளான சாட்சிகள் நம்மைச் சூழ்ந்துகொண்டிருக்க, பாரமான யாவற்றையும், நம்மைச்

சுற்றி நெருங்கி நிற்கிற பாவத்தையும் தள்ளிவிட்டு, விசுவாசத்தைத் துவக்குகிறவரும் முடிக்கிறவருமாயிருக்கிற இயேசுவை நோக்கி, நமக்கு நியமித்திருக்கிற ஓட்டத்தில் பொறுமையோடே ஓடக்கூடவோம். (எபி. 12:1)

ஓவ்வொருவரும் பந்தய மைதானத்தில் இடுக்கமான வாசல் வழியாய் எப்படி ஓடிக்கொண்டிருக்கிறார்கள் என்பதைத் தங்களைத் தாங்களே சோதித்துப் பார்ப்பார்களாக. மற்றவர்களை விடத் தங்களுடைய இருதய பலவீனங்களை, சரீர பலவீனங்களை நன்றாக அறிவார்கள். இந்த ஓட்டப்பந்தயத்தில் தாங்கள் எங்கே நிற்கிறார்கள் என்பதை பந்தய ஓட்டத்தில் மெய்யாகவே ஓடிக்கொண்டிருக்கிறார்களா என்பதையும் அப்படிப்பட்ட அழைப்புக்குத் தெரிந்துக் கொள்ளப்பட்டு ஓடிக்கொண்டிருப்பதில் பாக்கியமும் மகிழ்ச்சியும் அடைகிறார்களா என்பதையும் சிந்திக்க வேண்டும். நாம் அப்படிப்பட்ட ஓட்டத்திலே முதல் சுற்றை ஓடியிருக்கிறோம் என்ற சந்தோஷம் உண்டாகுமானால் நாம் மகிழ்ந்து அதிக உற்சாகத்துடன் இன்னும் வேகமாக ஓடமுயற்சி செய்வோமாக. இரண்டாவது சுற்றை நாம் கடந்திருப்போமானால் நாம் இன்னும் மகிழ்ச்சியோடு தொடர்வோமாக. இவ்வளவு தூரம் வந்துவிட்டோம் என்று அசதியாயிருந்துவிடக்கூடாது. நாம் மூன்றாவது முடித்துவிட்டோம் என்று எண்ணுவோமேயானால் அப்பொழுது நாம் பரிபூரண அன்பிற்கு அடையாளமான நிலையில் விரோதிகளையும் நேசிக்கக்கூடிய நிலைமையில் மிகுந்த சந்தோஷமடையக் காரணமுண்டு. இந்த நிலையில் இறுதிவரை இதே விசுவாசத்தில் நிலைத்திருந்தால் வெற்றி நமதே. பரிசும் நமதே. ஆயினும், அப்போஸ்தலர் சொல்லுவது போல, “சகலத்தையும் செய்து முடித்தவர்களாய் நிற்க” எல்லாச் சோதனைகளையும் சந்திக்கத்தக்கதாக சர்வாயுதவர்க்கத்தையும் தரித்தவர்களாக நிற்கச் சொல்லுகிறார். அதனால் நாம் எவ்விதத் தீமையையும் எதிர்த்து நிற்கத் திரணியுள்ளவர்களாவோம். அப்பொழுது எல்லா வெகுமதியையும் அளிக்கிறவரும் எல்லாவற்றையும் காண்கிறவருமாயிருக்கிறவர், “நல்லது, உத்தமமும், உண்மையுமுள்ள ஊழியக்காரனே, உன் எஜமானனுடைய சந்தோஷத்திற்குள் பிரவேசிப்பாயாக” என்பார். R 2755:5

மே 23

எவர்களுடைய அக்கிரமங்கள் மன்னிக்கப்பட்டதோ, எவர்களுடைய பாவங்கள் மூடப்பட்டதோ, அவர்கள் பாக்கியவான்கள். (ரோம. 4:7)

இந்தப்பாடம் படிக்கின்றபொழுது நம்முடைய நீதியின் வஸ்திரம் புதிய சிந்தையின் பாவத்தை மூடாது என்பதை நினைவில் வைக்க வேண்டும். புதிய சிந்தையுள்ளவர்கள் பாவமே செய்யக்கூடாது. விழுந்தபோன மாம்சத்தில் பரிபூரண நீதியில்லை. புதிய சிந்தையுள்ளவர்களானவர்கள் பரிசுத்த ஆவிக்கு விரோதமான பாவஞ்செய்தால் அதை மூட எந்த நீதியின் வஸ்திரத்தாலும் முடியாது. அது புதிய சிந்தையுள்ள புதிய சிருஷ்டியாக இருக்கமுடியாது. ஆதாமின் மூலமாகத் தொடர்ந்து வருகின்ற பாவங்கள் தான் மூடப்படுகிறது. ஆனால் புதிய சிருஷ்டியோ தேவனிடத்தில் விசுவாசமுள்ளவர்களாய் இருக்க வேண்டும். இல்லாவிட்டால் இரண்டாம் மரணமே. எனவே புதிய சிந்தையில் அபூரண சரீரத்துடன் புதிய சிருஷ்டிகள் தங்களுக்குக் கொடுக்கப்பட்ட நீதியின் வஸ்திரத்தோடு மணவாட்டியின் ஆடையையும் தரித்தவர்களாய் தனக்கு நியமிக்கப்பட்ட நாயகனாகிய கிறிஸ்து இயேசுவுக்கு முன்பாக நேர்ப்பார்வையில் ஒருவரையொருவர் சந்திக்கும் வண்ணமாக எல்லாப் பூரண பொருத்தங்களோடு இருக்கிறோமா என்பதைச் சிந்தித்துக் குறைவாய் இருப்பதை நிறைவு செய்ய வேண்டும். R 4842:4

மே 24

நல்ல மனுஷனுடைய நடைகள் கர்த்தரால் உறுதிப்படும், அவனுடைய வழியின் மேல் அவர் பிரியமாயிருக்கிறார். அவன் விழுந்தாலும் தள்ளாண்டு போவதில்லை; கர்த்தர் தமது கையினாலே அவனைத் தாங்குகிறார். (சங். 37:23,24)

சுயசித்தத்தை விட்டுவிட்டு தெய்வசித்தத்திற்கு தன்னை முழுமையாய் ஒப்புக் கொடுக்கிற மனுஷன் தேவனுடைய பிள்ளையாக மாறுகிறான். அவனுடைய நடைகள் கர்த்தரால் உறுதிப்படும். யார் தங்கள் செய்கைகளை கர்த்தருக்கு ஒப்புவிக்கிறார்களோ அவர்களுடைய யோசனைகளெல்லாம் தேவனுடைய நீதியில் நிலைநிறுத்தப்படும். மனிதன் தன் மனதில்

யோசனையின்படி நடவாமல் கர்த்தருடைய பார்வையில் பிரியமான காரியங்களை செய்யும் பொழுது அவனுடைய நடைகளும் அவனுடைய வழியும் அவருக்குப் பிரியமாயிருக்கும். அவர்கள் விழுந்தாலும் தள்ளாண்டு போகாமல் கர்த்தருடைய கரத்தினாலே தாங்கப்படுவார்கள். கர்த்தருடைய வழியை அறிந்தவர்கள் அதிலே நடக்கவும் அவர்களுடைய பலவீனத்திலே தாங்கவும் தேவன் சித்தமுள்ளவராயிருக்கிறார். கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் புதிய சிருஷ்டியாக ஜீவிக்கத் தங்களை ஒப்புக் கொடுத்தவர்கள் தங்கள் நல்ல மனசாட்சியின்படி உடன்படிக்கையின்படி நடக்க முயற்சி செய்யும் பொழுது அவர்களுடைய எல்லா பலவீனங்களையும் தாங்குகிறவராகி அவர் அவர்களுடைய பலவீனத்தையே பலமாக மாற்றுகிறார். நீதியின் பாதையில் நிலைநிறுத்துகிறார். ஆவியின் கணிகளால் தமது அருங்குணங்களால் அவர்களை அலங்கரிக்கிறார். தாம் உருவாக்கப் போகும் இராஜ்யத்தில் தமது குமாரனுக்கு ஒப்பான உடன் சுதந்தரராயிருக்கக்கூடிய நிலைக்கு ஆயத்தமும் தகுதியும் உண்டாகச் செய்கிறார். R 3156:6

மே 25

கர்த்தரிலும் அவருடைய சத்துவத்தின் வல்லமையிலும் பலப்படுங்கள். (எபே. 6:10)

தேவ ஜனங்களுக்கு வேண்டிய புத்திமதியை அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் எந்தச் சூழ்நிலையிலும், எல்லாக் காலங்களிலும், எந்த நிலைமையிலும் கர்த்தருடைய சத்துவத்தின் வல்லமையினாலே பலப்படும்படி கூறுகிறார். சிம்சோன் அவனது காலத்தில் இயல்பான மனுஷனாக இருந்தான். அவனுக்கும் அது பொருத்தமாக இருந்தது. இன்று கிறிஸ்துவுக்குள் புதிய சிருஷ்டியாக உன்னதமானவரின் குமாரர்களாக, ஊழியக்காரர்களாக இருக்கும் நமக்கும் அது பொருந்தும். நாம் சிம்சோனையும் முற்பிதாக்களையும் திரும்பிப் பார்த்தால், அப்போஸ்தலர் விவரித்ததுபோல, தேவனிலும் அவரது வாக்குத்தத்தங்களிலும் விசுவாசம் வைத்து, பொறுமையோடு ஜெயங்கொண்டதற்கு அவர்களது குணலட்சணத்தின் வ-மையே காரணம் என்பதை உணர்வோம். நாமும் இப்படித்தான் இருக்க வேண்டும். அவர்களைக் காட்டிலும் நாம் எல்லாவற்றையும் சகித்து கிறிஸ்துவுக்கு நல்ல போர்வீரர்களாக, சத்தியத்தின் வீரர்களாக, நீதியின் வீரர்களாக, பாவம், தீமை, தவறு, வஞ்சகனான தந்திரமுள்ள

எதிராளியையும் எதிர்த்து போராட வேண்டியவர்களாயிருக்கிறோம். அவன் நம்மையும் முழு உலகத்தையும் பிசாசின் போதகங்களால் வஞ்சித்து இருண்ட யுகத்தில் அவர்கள் மனதை குருடாக்கினான். தற்போது நமது கண்கள் தேவகிருபையால் அப்போஸ்தலர் ஜெபத்திற்கிசைய அதிகதிகமாக திறக்கப்பட்டிருக்கின்றன. “சகல பரிசுத்தவான்களோடுங்கூட கிறிஸ்துவினுடைய அன்பின் அகலமும், நீளமும், ஆழமும், உயரமும் இன்னதென்று உணர்ந்து அறிவுக் கெட்டாத அந்த அன்பை அறிந்துகொள்ள வல்லவர்களாகவும் ... உங்களுக்கு அநுக்கிரகம் பண்ண வேண்டுமென்று வேண்டிக் கொள்கிறேன்.” R 4089:4

மே 26

கர்த்தர் நம்முடைய ராஜா. அவர் நம்மை இரட்சிப்பார். (ஏசா. 33:22)

கர்த்தருடைய ஜனங்களுக்கு நியாயமும் அவருடைய வழிகளும் அவருடைய ரட்சிப்பின் திட்டங்களும் ஆழமாக அவர்களுடைய இருதயத்தில் பதித்திருக்க வேண்டும். உலகமும் உலகைச் சேர்ந்தவர்களும் தங்களுக்கு சீசரைத் தவிர வேறு ராஜா இல்லை என்று கூக்குர-ட்டாலும் கர்த்தருடைய ஜனங்களுக்கும், இஸ்ரவேலருக்கும் இதற்கு நேர் எதிரிடையாக, கர்த்தரே ராஜா; அவர்களுக்கு எல்லாம் அவரே. தேவகட்டளைப்படி நாம் பூமிக்குரிய அதிகாரிகளுக்கு மதிப்புக் கொடுப்போம். ஆனாலும் தேவனுக்கு விரோதமான எந்த காரியத்திலும் கீழ்ப்படியமாட்டோம். நம்முடைய ராஜாவாகிய தேவனால் நியமிக்கப்பட்ட இம்மானுவேல் நம்மோடே இருந்து நமக்கு வழிகாட்டுவார். கிறிஸ்துவே அவர். அவர் நம்முடைய இருதயங்களில் வாசமாயிருந்தால் நம்முடைய நடக்கைகளிலும் வார்த்தைகளிலும் நாம் எங்கிருந்தாலும் அவருக்கு உண்மையுள்ளவர்களாயிருப்பது சுலபம். நாம் அவரை மறுத-த்தால், அவரும் நம்மை மறுத-ப்பார்; நாம் அவரை அறிக்கையிட்டால் அவரும் நம்மை பிதாவின் முன்பாகவும் பரிசுத்த தூதர்கள் முன்பாகவும் அறிக்கையிடுவார்; இறுதியாக நம்மை மீட்டு தமது சரீரமாக, முன்பே வாக்களித்தபடி அவருடைய சுதந்தரத்தில் பங்குகொண்டு பூமியின் குடிகளையெல்லாம் ஆசீர்வதிக்க வேண்டிய நிலைமைக்கு உயர்த்துவார். R 3219:4

மே 27

கர்த்தருடைய ஆலயத்திற்குப் போவோம் வாருங்கள் என்று எனக்கு அவர்கள் சொன்னபோது மகிழ்ச்சியாயிருந்தேன். (சங். 122:1)

உண்மையான ஆலயமும், தேவனுடைய வீடுமாகிய, குமார்களின் வீட்டின் உறுப்பினராக இருப்பதற்குரிய அழைப்பைக் கேட்டவர்களும், அந்த அழைப்பை தங்கள் நல்ல, நேர்மையான உள்ளத்தில் பெற்றுக் கொண்டவர்கள் மகிழ்ச்சியடைவார்கள். “கெம்பீர சத்தத்தை அறியும் ஜனங்கள் பாக்கியமுள்ளவர்கள்.” சங்கீதக்காரன் குறிப்பிடுகிற இன்னொரு கூற்றையும் இங்கு இணைக்கிறோம். “நான் கர்த்தருடைய வீட்டிலே நீடித்த நாட்களாய் நிலைத்திருப்பேன்.” பூமிக்குரிய வீடுகளில் அல்ல, பூமிக்குரிய ஆலயங்களில்ல, தற்போது கட்டப்பட்டுக் கொண்டிருக்கிற ஆவிக்குரிய வீட்டில், பரலோக ஆலயத்தில் ஜீவனுள்ள கற்களாயிருப்பவர்கள் அங்கத்தினராயிருக்கிறவர்கள் என்றென்றும் தேவனுடைய வீட்டிலே வசிப்பார்கள். அதை விட்டு வெளியே வந்தால் அதை இழப்பவராவார்கள். ஏனெனில் கர்த்தர் அவர்களை வீட்டின் தூண்களாகவும் எல்லா ஜனங்களுக்கும் சத்தியம் மற்றும் கிருபையின் ஊழியர்களாகவும் அறிவித்திருக்கிறார். இந்த பாடத்தின் வசனம் உலகத்தாருக்கு ஆயிரவருட யுகத்திற்கு பொருத்தமாயிருக்கிறது. மனுக்குலம் அனைத்தும் ஆவிக்குரிய ஆலயத்திற்கு வரும்படி, கிறிஸ்து மூலமாக பிதாவினிடத்தில் வரும்படி, ஆராதிக்கும்படி அழைக்கப்படுவார்கள். இந்த செய்தியைக் கேட்டுக் கீழ்ப்படிபவர்கள் உண்மையில் சந்தோஷப்படுவார்கள். இந்த சந்தோஷத்தைக் குறித்துதான் தூதர்கள் இயேசு பிறந்த போது, “எல்லா ஜனத்துக்கும் மிகுந்த சந்தோஷத்தை உண்டாக்கும் நற்செய்தியை உங்களுக்கு அறிவிக்கிறேன்” என்று கூறினார்கள். R 3284:4

மே 28

கர்த்தரையே தன் நம்பிக்கையாக வைக்கிற மனுஷன் பாக்கியவான். (சங். 40:4)

நாம் கர்த்தருடைய ஜனங்களாவதற்கு உலகைவிட்டு விடுவோமேயானால் அவர்மேல் வைத்த விசுவாசத்தினால் அவருடைய அனுபவ பாடங்களை நாமும் கற்றுக் கொண்டு

வாழ்வில் அவைகளை நமது அனுபவத்தில் கொண்டுவருவோமேயானால் அப்பொழுது கர்த்தருடைய சித்தத்தை செய்ய நம்முடைய சித்தத்தை முழுமையாக அர்ப்பணம் செய்ய ஆயத்தப்பட்டு ப-யினாலே அவரோடு உடன்படிக்கை செய்தவர்களாவோம். அவருடைய வழிகாட்டுதலை பின்பற்றி அவர் நமக்காக வைத்திருக்கும் சுதந்தரத்தை பெற்றுக் கொள்வோம். அத்தகைய விசுவாசம் நம்மில் இருக்குமானால் தீர்க்கதரிசியான தாவீதைப் போல “நான் பொல்லாப்புக்கு பயப்படேன்; தேவரீர் என்னோடே கூட இருக்கிறீர்; உமது கோலும், உமது தடியும் என்னைத் தேற்றும்” என்று சொல்லுவோம். இந்த சுவிசேஷயுகத்தில் இப்படிப்பட்டவர்கள் தான் கர்த்தரிடத்தில் வழி நடத்தப்படுவார்கள். தரிசித்து நடவாமல் விசுவாசித்து நடப்பவர்கள் தற்காலத்தில் எத்தனை எதிர்ப்புகள் வந்தாலும் சகிப்புத் தன்மையோடு அவைகளை எதிர்த்து மேற்கொள்வார்கள். இப்படிப்பட்டவர்களே ஆயிர வருட அரசாட்சியில் முழு மனுக்குலத்தையும் ஆசீர்வதிக்கப் போகிறவர்கள். எனவே நாம் இந்த விசுவாசப் பாடத்தை நன்றாக கற்றுக் கொள்வோமாக. கர்த்தரில் நிலைத்திருக்கிற நம்பிக்கையைக் கொண்டு நாம் பெற்ற நம்முடைய அனுபவங்கள் ஆசீர்வாதமானதாக இருக்கும். நாம் எவ்வளவாய் நம்முடைய விசுவாசத்தை நிரூபிக்கிறோமோ அவ்வளவாய் தேவன் நம்மை உயர்த்துவார். R 3064:6

மே 29

பாவம் பெருகின இடத்தில் கிருபை அதிகமாய் பெருகிற்று. (ரோம. 5:20)

நம்முடைய நம்பிக்கைக்கெல்லாம் ஆதாரமான திறவுகோல் போன்ற வசனம் இது. நம்முடைய முதல் பெற்றோரிடமட்டும் பாவம் பெருகவில்லை. அவர்கள் வழி தோன்றிய எல்லாரிடத்திலும் பாவம் பெருகினது. அதற்கு ஏதுவான மரணத்தீர்ப்பும் நேர்ந்தது. ஆனால் தேவனுடைய கிருபை இதைக் காட்டிலும் பெருகினது. அதனால், அவர் கிறிஸ்துவின் மூலமாக பாவத்தின் சம்பளமாகிய மரணத்தையும் பரிகரித்து, விழுந்துபோன ஆதாமின் இனத்தையும் அது ஏதேனில் இழந்த எல்லாவற்றையும் திரும்ப சீர்ப்பொருந்தும்படியாக தேவன் கிருபை செய்தார். அதற்கு மேலாக தேவகிருபை பெருகினது. இந்த உலக பாவிக்களி-ருந்து ஒரு சிறிய

கூட்டத்தை தமக்கென தெரிந்துகொண்டு கிறிஸ்துவுக்கு மணவாட்டியாகும்படியும் உடன் சுதந்தரராயிருக்கும்படியும் தேவன் கிருபை செய்தார். பாவமாம்ச சாயலை உடையவர்களும், தெய்வீக கனமகிமை பெறும்படியாகவும் கிறிஸ்துவுக்கு ஒப்பாயிருக்கும்படியாகவும் கிருபை செய்தார். தூதர்கள், அதிகாரங்கள், வல்லமைகள், பேரிடப்பட்டிருக்கிற எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக இவர்களை உயர்த்துவேன் என்று சொல்-ய தேவன் வாக்குமாறாதவர். பாவிசுகளாகிய நம்மை இவ்வளவு மேலான சிலாக்கிய பாக்கியத்திற்கு அழைத்த தேவனுடைய கிருபை எவ்வளவு பெரியது. நாம் எவ்வளவாய் பாவத்தி-ருந்தவர்கள் இப்பொழுதோ அவருடைய குமாரசுக்குள் இணைக்கப்பட்டவர்களாய் இருக்கப் போகிற நிலைமைக்காக, எப்பொழுதும் பிதாவாகிய தேவனை ஸ்தோத்தரிக்க வேண்டும். நம்முடைய சொல்-லும், செய-லும் எல்லாவற்றிலும் நாம் தேவனுக்கு நன்றி பாராட்டுகிறவர்களாய் இருக்கத் தவறக்கூடாது. ஏனெனில் அவர் நம்மை இருளி-ருந்து தம்முடைய ஆச்சரியமான ஒளியினிடத்திற்கு வரவழைத்திருக்கிறார். R 2842:4

மே 30

சத்திய ஆவியாகிய அவர் வரும்பொழுது, சகல சத்தியத்திற்குள்ளும் உங்களை நடத்துவார். (யோவா. 16:13)

நம்முடைய கர்த்தருடைய வாக்குத்தத்தின்படியே கிறிஸ்துவின் அங்கமாகும்படி அர்ப்பணம் செய்த மெய்யான சபைக்கு அவர்களோடே தங்கித்தரிக்கும்படி பரிசுத்தாவி அவர்களுக்கு அருளப்பட்டது. நாம் எல்லோரும் அந்த ஆவியினாலே ஒன்று சேர்ந்து கிறிஸ்துவுக்கு சீடராகி கிறிஸ்து இயேசுவில், பிதாவோடு ஐக்கியப்பட்டிருக்கும் தலையாகிய கிறிஸ்துவோடே கூட சரீரமாக முழுச்சபையும் இணைய வேண்டும். இப்படி இணைவதற்கே பரிசுத்த ஆவியால் ஜெனிப்பிக்கப்பட வேண்டும். அப்படி ஆவியில் நாம் நிரப்பப்படும் பொழுது திவ்விய அருமையான வாக்குத்தத்தங்களை பெற்றவர்களாய் கிறிஸ்துவின் சரீரங்களாகி அவர்களுக்கு கொடுக்கப்பட்ட மகா மேன்மையும் அருமையுமான வாக்குத்தத்தங்களுக்கு பாத்திரராகி உடன் சுதந்திரப்பாகத்தைப் பெற்று தெய்வ சுபாவத்திற்கு உள்ள ஆவிக் கேற்ற மாளிகையில் வாசம்பண்ண தேவ அனுக்கிரகம் ஏற்படும். R 2820:3

மே 31

நாமோ கெட்டுப்போகப் பின்வாங்குகிறவர்களாயிராமல், ஆத்துமா ஈடேற விசுவாசிக்கிறவர்களாயிருக்கிறோம். (எபி. 10:39)

இந்த உலகத்தையும் அதிலுள்ள யாவற்றையும் கிறிஸ்து இயேசுவுக்காக விட்டுவிட்டவர்கள் பின்னிட்டுப் பார்க்கக்கூடாது. நாம் தெரிந்துகொண்ட வழியின் மூலம் மிக உன்னதமான பரிசைப் பெற இந்த உலகத்திலுள்ளவைகளையும் நம்முடைய சுயசித்தத்தையும் விட்டுவிட்டு, கர்த்தரின் சித்தத்தைச் செய்ய அவரோடு அவரில் அவருடைய சிந்தனையில் நிலைத்திருந்து, அவருடைய ஆச்சரியமான பணியை நமக்கு நோக்கமாக நம் கண்முன்னே எப்போதும் வைத்திருக்க வேண்டும். உலகபாரங்கள், வேதனைகள், சோதனைகள் இவைகளெல்லாம் நம்முடைய ஓட்டத்திற்கு தடையாக இருக்கக்கூடும். ஆகவே தான் அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் பாரமான யாவற்றையும் அப்பாலே எறிந்துவிட்டு நம்முடைய விசுவாசத்தை துவக்குகிறவரும் முடிக்கிறவருமான இயேசுவை நோக்கிப் பார்க்கக்கூடவோம். கிறிஸ்தவ அனுபவத்தின் துவக்கத்திலேயே நம்முடைய சுயசித்தத்தை விட்டுவிட்டவர்களாய் ஆட்டுக் குட்டியானவரையே தொடர்ந்து பின் செல்லத்தக்கவர்களாய் ஒரு தீர்க்கமான முடிவுக்கு வருவோம். நம்முடைய ஓட்டத்தை துவக்கிவிட்டோம். கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் துவங்கிய இந்த ஓட்டம் தடைபடாமல் இறுதிவரை உறுதியாய் நிலைத்திருக்க நாம் எல்லா முயற்சியும் செய்வதுடன் இதற்காக தேவ தயவை நாடி ஜெபிக்கவும் வேண்டும். R 3721:5